



### 「沈嘉仁神父辭任校監」

沈嘉仁神父 (Rev. Michael Sloboda, M.M.) 因堂區工作繁忙，由2017年1月1日起辭去中、小學部校監職務。沈神父在擔任校監的五年間，為學校建樹良多，尤其促成法團校董會的成立，帶領本校推行小班教學，領導靈修，奠定學校穩實的發展基礎。

辦學團體瑪利諾會委任葉嘉雯女士擔任中、小學部校監。葉女士的校監任命現已獲教育局確認。本校未來在葉校監的帶領下，定會貫徹辦學宗旨，持續發展，為學生提供卓越的全人教育。

在此衷心感謝沈神父為學校所作的貢獻，並祝願他辭任校監後生活愉快，身體健康。同時亦感謝本校校董何力生先生(中學部校長) 在先前的過渡期中，協助履行校監職務，讓校務順利推展。

### 「小一百日慶祝會」

12月9日是小一學生成為瑪小人100天的大日子，校方特為學生準備了蛋糕，與100天的瑪小一人同慶祝。當天同學於午膳後，由校長及中學部何校長與每班同學先來一張大合照，然後再進行切蛋糕儀式，同學都十分享受美味的蛋糕和歡樂的時刻。同學更於活動後，收到一張附有勉勵句子的照片，大家都珍而重之收起，希望同學都能成為「愛人如己、有禮貌、負責任、守紀律」的瑪小學生。

### 「又一城聖誕音樂表演」

聖誕節是一個普天同慶的日子！本校高級組合唱團獲又一城商場邀請，於12月16日到該商場演唱聖誕歌曲。當天有不少家長到場為同學打氣，同學們頭戴聖誕帽，投入詠唱，以動聽的歌聲傳揚主耶穌基督的愛。當天的舞台佈置充滿着濃厚的聖誕氣氛，同學們悠揚悅耳的歌聲響徹整個商場，為現場增添歡樂，所有觀眾都陶醉其中。

### 「樂韻飄揚聖誕頌」

本校初級組合唱團、口風琴及弦樂團獲始創中心邀請，於12月24日到該商場演唱聖誕歌曲。表演活動不單能讓學生們各展所長，更是發掘及培養他們音樂才華的好機會。當天同學用口風琴及小提琴和大提琴分別演奏不同的聖誕歌曲，而初級組合唱團用動聽的歌聲並配合手鈴唱出一首英文和一首拉丁文的聖誕歌曲。場內擠滿了觀眾，大家一起歡度這個溫馨的平安夜。

### 「專題研習日」

本年度各級的跨學科專題研習課程已於1月18日及23日舉行。學生於首天按研習的主題，通過不同的途徑(包括實地考察、訪問、統計、實驗等)蒐集資料。第二天則讓學生分析及綜合蒐集得來的資料，並作出結論。學校希望藉此兩天的專題研習日，培養學生的九種共通能力及研習能力，以推動學生自主學習，同時鼓勵學生把知識、技能、態度和價值觀結合起來以建構知識。

### 「瑪小創意之旅——讓創意飛翔」

本校為小一、小二及小四同學分別設計了校本創意教育課程——「小小夢想家(小一)」、「小小冒險家(小二)」及「小小發明家(小四)」，多元化的學習活動滲入了「四心五力」，當中的「四心」包括：好奇心、挑戰心、冒險心、想像心；「五力」包括：變通力、流暢力、獨創力、精進力及敏覺力，同學都要合作去完成一個又一個的任務，既刺激，又難忘，並能發揮無限創意！

小一同學在1月19日、20日及24日的三天「夢想國之旅」，由準備到夢想國、進入夢想國、為夢想國國王拯救糖果、製作糖果屋及離開夢想國，都有一個接一個不同的經歷。離開夢想國時，大家依依不捨地唱着夢想國之歌，真令人感動！

另外，小二同學化身為冒險家，參與創意教育課程「小小冒險家(小二)」之旅。透過要拯救被海龍王捉走的夢想國國王，冒險家需接受不同的考驗，更要拯救海底生物，既緊張，又刺激，相信他們的冒險精神也提昇不少呢！

小四同學化身發明家，隨愛因D旦船長流落荒島，需要以無比的創意，設計逃生工具。學生從課程中，增加了獨創力及精進力的訓練之餘，更學會了不同的物理知識，同學們上了難忘的物理課。

### 「禁毒活動-向毒品說不」

毒品禍害不容輕視，禍害對學界的衝擊於近年尤甚。為防患於未然，本校健康教育組於試後每學期設定禁毒週，透過由天主教教區與警務署禁毒組設計的禁毒教材，讓四至六年級的學生認清毒品的禍害，並學習如何抗拒誘惑向毒品說「不」，建立健康人生。

## 獎項

9th HK Student Open Music Competition 2016

4C 謝韋伯 2nd Place

## 劍擊比賽

6D 謝嘉譽 男子 12 歲以下花劍個人年度總排名第二名

## 跆拳道比賽

5B 黃若榮 香港跆拳道品勢比賽冠軍

## 香港跆拳道協會主辦「香港跆拳道品勢比賽 2016」

2C 黃卓詩 色帶組冠軍

## 二月份活動預告

2 月 13 日至 24 日 集隊快、靜、齊比賽

2 月 14 日、15 日 一年級參觀秀茂坪交通安全城

2 月 18 日 基督小先鋒九龍 II 區聯校活動

2 月 21 日 小四成長的天空家長教師分享會及家長工作坊、小五及小六成長的天空結業禮

2 月 24 日 瑪小中華文化日

2 月 27 日、28 日 常識科參觀長沙灣消防局

## 「家長教師會報導站」

### 「小一家長座談會」及「義工家長茶聚」

「小一家長座談會」及「義工家長茶聚」已於 12 月 10 日舉行。當日，小一家長及家長義工均踴躍出席，他們的積極參與和提問，令整個聚會都很熱鬧及有建設性，當中接獲不少查詢及反映，如小一學生在校的學習情況及適應、網上電子書的借閱情況、半日制及課後活動的校車安排、測驗考試的適應等，家教會將與校方作出討論及研究，並加以跟進及不斷改善。各位家長更可親臨家教會的網址瀏覽和提出寶貴意見。

網址：<http://www.mfsp.edu.hk/pta.php>

電郵：[mfspta@yahoo.com.hk](mailto:mfspta@yahoo.com.hk)

## 「聖誕慶祝會」

全校師生於 12 月 20 日進行了聖誕慶祝會，當天大家首先聚集禮堂，在祈禱後，觀賞耶穌降生故事的影片。接著是大抽獎環節，由家長叔叔和家長姨姨扮演聖誕老人和聖誕姨姨為同學抽獎助慶，大家都投入，氣氛熱鬧。最後，合唱團同學與大家一同詠唱聖誕歌，透過歌聲一起分享聖誕的喜悅。

隨後聖誕老人、聖誕姨姨與家長義工到小一至小六的課室派發糖果給同學，以及與同學們合照，慶祝會亦在歡樂的氣氛下完結。